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Молодняк птиці у перші тижні свого життя вразливий до дії патогенів, які 

його оточують. Саме це стало причиною активного використання антибіотиків 

у цей період. Проте, у багатьох країнах світу така практика вже заборонена, або 

має тенденцію до зниження. 

Численними дослідженнями встановлено протимікробну дію різних 

фітобіотиків – групи біологічно активних речовин із широким хімічним 

різноманіттям (терпени, тритерпени, флавоноїди тощо). Експериментальним 

шляхом доведено, що використання фітобіотиків у рекомендованій кількості 

сприяє нормалізації роботи травного тракту через стимуляцію функціонування 

корисних мікроорганізмів та секреції травних ферментів. Наявність 

фітобіотиків у комбікормах заспокоює запальні процеси, сприяє покращенню 

роботи імунної системи та підвищенню продуктивності. Серед досліджених та 

поширених фітобіотиків у годівлі птиці часто використовують орегано 

(Origanum vulgare), чебрець (Thymus vulgaris), аніс (Pimpinella anisum), м’ята 

(Mentha arvensis), кориця (Cinnamomum sp.), лимон (Citrus limonum), полин 

(Artemisia), ехінацея бліда (Echinacea pallida), часник (Allium sativum) [1]. 

Здавна відомо, що насіння фенхелю позитивно впливає на роботу 

кишкового тракту та покращує травлення. Проте, надмірні його концентрації у 

раціоні можуть чинити токсичний вплив на організм тварин. У спільній 

оглядовій статті пакистанських та італійських науковців [2] було 

проаналізовано близько 100 наукових досліджень щодо використання фенхелю 

у годівлі птиці. Зазвичай до складу комбікормів включають незначні дози олії 

фенхелю, порошок з його насіння або шрот і відмічають позитивний їх вплив на 

продуктивність, споживання та конверсію корму, забійні якості птиці. 

Метою нашого експерименту було дослідження впливу різних 

концентрацій меленого насіння фенхелю на показники продуктивності 

перепелів м’ясного напряму продуктивності. Для досягнення мети було 

проведено науково-господарський дослід, у ході якого перепелам згодовували 

повнораціонні комбікорми з вмістом 1,0%, 1,5 та 2,0% подрібненого насіння 

фенхелю в комбікормах. Для проведення експерименту було відібрано 

400 голів добового молодняку перепелів породи Фараон. Дослід тривав 42 доби 

і поділявся на два періоди (1–21 доба та 22–42 доби) та 7 підперіодів 

тривалістю 7 діб кожен. Наприкінці експерименту проводили забій. Для годівлі 

перепелів використовували повнораціонні комбікорми, поживність яких була 

однаковою та відповідала рекомендованим нормам. 

Додавання насіння фенхелю у дозі 1–2% до складу повнораціонних 

комбікормів позитивно впливало на продуктивність перепелів м’ясного 

напряму. Було відмічено збільшення середньодобових приростів маси тіла на 

0,40–0,47 г, що становить 6,14–7,22%. Найвищі показники спостерігалися за 

концентрації 1,5 та 2% насіння фенхелю. 

Результати контрольного забою показали, що перепели, які отримували 

комбікорми з 1,5% насіння фенхелю, мали найкращі показники маси патраної 

тушки – на 16,3 г (7,76%) більше за контроль, а вихід тушки зріс на 0,6%. За 

вмісту 2% насіння перевага становила 15,9 г (7,57%) та 0,5% відповідно. Навіть 

за рівня 1% насіння маса тушки була більшою на 12,9 г (6,14%), а її вихід зріс 
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на 0,2% порівняно з контролем. Аналіз виходу їстівних частин не показав 

значних змін, проте простежується чітка тенденція до збільшення маси грудних 

м’язів та м’язового шлунку. 

Таким чином, використання насіння фенхелю у складі комбікормів для 

перепелів м’ясного напряму продуктивності сприяє покращенню їхніх 

показників росту та маси патраної тушки, а найбільш виражений ефект 

спостерігається за рівня 1,5–2 % добавки. 
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